Сценарий  мастер – класса.

Тема: «Инновации в условиях введения ФГОС».
Попова Татьяна Николаевна, Ивашкова Наталья Васильевна, 

учителя начальных классов МОБУ «Новосергеивская СОШ № 3» 

Новосергиевского района Оренбургской области
Цель: демонстрация изменений  в деятельности участников образовательного процесса,  связанные с введением федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
Оборудование: мультимедийная презентация, карточки для групповой работы, выставка детских работ и  педагогов. 

1. Мотивация  к деятельности.

 Придумано кем-то просто и мудро-

 При встрече здороваться: Доброе утро!

 Доброе утро - солнцу и птицам!

 Доброе утро - улыбчивым лицам!

 И каждый становится добрым, доверчивым.

 Пусть доброе утро длится до вечера!

      Мы рады видеть  всех  Вас у нас в гостях.
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 2.Сообщение темы.  Определение круга проблемных вопросов.

       Приходит новое поколение, новые стандарты и новые решения.

Меняются цели и содержание образования, появляются новые средства и технологии обучения, направленные на достижение главной цели образования - общекультурное, личностное и познавательное развитие обучающихся, обеспечивающее такую ключевую компетенцию, как умение учиться.
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- Современный урок, инновация,

Технологии, проблемные ситуации,

Методы, формы, приёмы,

Что в современном уроке применить мы готовы?

Тема нашей встречи: «Инновации в условиях введения ФГОС» . (слайд)
  -Какие вопросы по этой теме вы хотели бы обсудить?

Сформулируйте цель,  используя записи, которые вы видите на слайде.  
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3. Построение проекта.

- Вот круг вопросов, над которыми нам предстоит сегодня поработать. 
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-  Ответы предлагаем найти  в совместной групповой работе. 
4. Реализация построенного проекта.

1 группа - Изучите и сравните этапы урока в системе деятельностного подхода  и  структуру  традиционного урока.

	Структура урока в системе деятельностного подхода
	Структуру  традиционного урока

	1. Мотивация  к учебной деятельности.

 2.Актуализация  знаний и фиксация затруднения в пробном учебном действии.

 3. Выявление места и причины затруднения.

 4.Построение проекта выхода из затруднения.

 5.Реализация построенного проекта.

6. Первичное закрепление во внешней речи.

 7.Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону или образцу.

 8.Включение нового знания в систему знаний( повторение).

 9.Рефлексия деятельности.


	  1. Орг. момент.

  2. Проверка домашнего задания.

  3. Актуализация опорных знаний.

  4. Объяснение нового материала.

  5. Первичное закрепление.

  6. Самостоятельная работа.

  7. Итог урока.




2 группа – Изучите и определите инновационные педагогические технологии.
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3 группа – Рассмотрите и найдите отличия в подаче нового учебного материала в системе деятельностного подхода и традиционного урока по теме «Что это за листья? Что такое хвоинки?» 1 класс. 
	Системно - деятельностный подход
	Традиционный урок

	1.Работа в группах. 
Класс делится на группы. Ученикам раздают коллекции «Сосна» и «Ель».
— У этих хвойных деревьев отличия не только во внешнем виде давайте сравним их ветки, хвоинки и шишки.
1 группа. Наблюдение 1. «Ветки». 

Дети рассматривают ветки ели и сосны и определяют, что и не тех, и на других есть хвоинки, но крепятся они по-разному. У сосны по две хвоинки крепятся к ветке, а у ели — каждая хвоинка.
2 группа. Наблюдение 2. «Хвоинки».
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Сравнивая хвоинки обоих деревьев, ученики замечают, что длина хвоинок у деревьев разная. У сосны хвоинки длинные, а у ели — короткие.
3 группа. Наблюдение 3. «Шишки».
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Дети рассматривают шишки и обращают внимание на то, что шишки сосны меньше по размерам, чем шишки ели и круглее. Шишки от длиннее и вытянутой формы.
· Молодцы! Вы всё правильно заметили. Так как отличить сосну от ели?
2. Объяснение учителя.
· Рассмотрите дерево, изображённое у меня на слайде. Вы видите общий вид дерева и его веточки в разные времена года. Можно ли это дерево отнести к хвойным? Как расположены хвоинки? Чем это дерево зимой отличается от других хвойных? Какие деревья сбрасывают листья ни зиму? (Лиственные.)
[image: image14.jpg]= Bsaumodeiicmeue &
UHOPMAYUOHHOM npocmpancmeé




Из-за этой особенности хвойное дерево получило своё название — лиственница. О ней даже сочинили загадку.
Есть у родственницы ёлки 

Неколючие иголки. 

Но, в отличие от ёлки, 

Опадают те иголки.
	1. Рассказ учителя.

 Сегодня мы с вами поговорим о новогодних деревьях. Вы догадались, о каких деревьях пойдет речь? Как вы думаете, почему эти деревья я назвала новогодними? (Ответы детей).

Сосна и ель похожи друг на друга.  У них есть иголки и они круглый год зеленые. А чтобы никогда не путать эти два дерева, запомните приговорку:

Елочка – короткая иголочка.
Сосна – игла длинна. 

Дети повторяют хором, затем по одному 2-3 человека.

Растут ель и сосна медленно. Из упавших шишек высыпаются на землю семена. Вот шика ели (показ), а это шишка сосны (показ). Весной из семечка появляется росток длиной с мышиный хвостик, и на вершинке его несколько нежных иголочек. Пройдет много лет, пока этот росток превратится в большое дерево. Ведь говорят недаром: «Не мудрено срубить, мудрено вырастить». Как вы понимаете эту поговорку? (Ответы детей).

Вместо листьев у сосны и ели иголки. Но правильнее называть не иголки, а хвоинки. Хвоинки – это такие листья у хвойных деревьев. И хотя мы знаем, что хвойные деревья «зимой и летом одним цветом», хвоинки держатся на дереве несколько лет, а затем осыпаются, но не все сразу. Кто из вас бывал в хвойном лесу, мог заметить под деревьями ковер из опавших хвоинок.


4 группа – сравните режим работы  учеников.
	Режим работы первоклассников в условиях перехода на ФГОС
	Школьное расписание ученика 1 класса

	9.00 – 9.40 – 1й урок

9.50- 10.30 – 2 урок

10.30 – 10.50 –завтрак

10.50-11.30 – 3 урок

11.30 – 12.00 – динамическая пауза

12.00 -12.40 – 4 урок

12.40 – 13.20 – прогулка

13.30 – 13.50 – обед

13.50 – 15.00 – внеурочная деятельность
	9.00 – 9.40 – 1й урок

9.50- 10.30 – 2 урок

10.30 – 10.50 –завтрак

10.50 - 11.30 – 3 урок

11.40 – 12.20 – 4 урок
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Подумайте и назовите, правила совместной деятельности в  группе.
-Уважайте мнение товарища.

-Будьте активны и взаимно вежливы.

- Почувствуйте поддержку друг друга, образуя руками «солнышко».

Скажем хором слова:   «Пожелаем всем удачи, за работу в добрый час».
- По окончании работы выберите представителя (модератора) в своей группе, который будет представлять результаты вашего труда.
- Покажите готовность группы, взявшись за руки.
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 5. Выступление групп с комментариями.
Комментарий к 1 группе - Замечено, что при подготовке к уроку учитель затрачивает теперь почти в два раза больше времени по сравнению с прошлыми учебными годами, но при этом помимо учебника и методических рекомендаций он может воспользоваться ресурсами Интернета. Кроме того, свои наработки учителя оформляют в электронном виде, что позволяет обмениваться опытом с коллегами. Так в этом году учителя начальной школы участвовали в Интернет-фестивале «Творчество педагогов», принимали участие в сетевых семинарах.

    Теперь педагоги не должны быть привязаны к своему классному кабинету; если возникает необходимость, они могут использовать любые оборудованные помещения: кабинет изостудии «Палитра», музей «Истоки», компьютерный класс, библиотеку и т. п.
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9.Pedriercun IbHOCTH.
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Комментарий ко 2 группе  -  При использовании в учебном процессе современных педагогических технологий изменилось взаимодействие ученика и учителя. Детям предоставлена возможность вариативного выполнения задания; учащиеся свободно выражают мысли, доказывают свою точку зрения, не боятся высказывать мнения, противоположные мнению учителя. 
Использование информационно-коммуникационных технологий  в образовании становится неотъемлемой частью современной  школы. С каждым днем необходимость в использовании компьютерных технологий возрастает по многим причинам. Привычным становится Интернет - взаимодействие между педагогами, родителями  учеников с помощью  сайтов, блогов.   Ведение интернет - дневника даёт обширные возможности современному педагогу. Это и возможность совершенствовать свои знания в области ИКТ, осваивать   новые технологии. Блог  в педагогической деятельности учителя является новой формой диссеминации.

Приглашаем вас посетить наши личные блоги в интернете.
      С помощью блогов мы организуем взаимодействие в информационном пространстве Интернета. Блог мы используем, как  ресурсный центр для родителей и детей: предоставляем  литературу, видеоматериалы, мультимедийные презентации, фоторепортажи с праздников, фотовыставки творческих и проектных работ.
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Комментарии к 3 группе -  На современном уроке организует  деятельность детей:

• по поиску и обработке информации;

• обобщению способов действия;

• постановке учебной задачи и т. д. 

Звучат на уроке формулировки заданий: проанализируйте, докажите (объясните), сравните, выразите символом, создайте схему или модель, продолжите, обобщите (сделайте вывод), выберите решение или способ решения, исследуйте, оцените, измените, придумайте и т. д. Преимущественно групповая и/или индивидуальная работа. Самостоятельной работе детей на уроке отводится больше времени, чем ранее, причем характер ее стал исследовательским, творческим, продуктивным. Учащиеся выполняют задания и учатся формулировать учебные задачи, зная цель своей деятельности. Педагог при этом формирует у обучающихся навыки самоконтроля и самооценки.

Можно долго спорить о том, каким должен быть урок.

  Неоспоримо одно: он должен быть одушевлённым личностью учителя.

Хоть выйди ты не в белый свет,

А в поле за околицей,-

Пока идёшь за кем- то в след,

Дорога не запомнится.

Зато, куда б ты ни попал

И по какой распутице,

Дорога та, что сам искал,

Вовек не позабудется.
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Комментарий к 4 группе – Вы увидели, что в расписании ученика добавилась внеурочная деятельность. Организация внеурочной деятельности планируется  совместно с родителями обучающихся.  Родители осуществляют выбор курса вместе с детьми. Школа согласует расписание внеурочной деятельности (дни и время) с родителями.
 Наши первоклассники особенно полюбили занятия в изостудии «Палитра», «Сильные, ловкие, смелые», «Бабушкин сундучок», театральная студия «Петрушка» и т.д.

Произошли также изменения во взаимодействии родителей и учителей. В нашей школе в декабре был организован «День открытых дверей» с участием родителей, педагогов школы в учебных и внеурочных занятиях. 
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6. Рефлексия.

Итак, вы сегодня коснулись лишь некоторых изменений в деятельности всех участников образовательного процесса в свете новых стандартов.

К новому нужно тянуться упорно 
И постигать много разных наук 
Важен «День знаний» для всех нас бесспорно 
Он не пустой и бессмысленный звук.
В праздник, со смыслом столь ясным и нужным 
Прежде всего, мы желаем ума - 
Пусть будет четким, холодным и светлым 
Перенося в этой жизни шторма.
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И в заключении нашей встречи предлагаем вам стать участниками парада.

Поднимите красный шар, если вам было интересно.

Зелёный шар, если вы узнали что-то новое.

Жёлтый шар, если наша встреча подарила вам хорошее настроение.

Спасибо вам за участие в мастер-классе. Предлагаем вам посмотреть нашу первоклассную жизнь.
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К числу современных образовательных технологий относятся:





-развивающее обучение;


-проблемное обучение;


-разноуровневое обучение;


-система инновационной оценки «портфолио»;


-здоровьесберегающие технологии;


-информационно-коммуникативные технологии;


-обучение в сотрудничестве;


- технология дистанционного обучения и др.;


-технология использования в обучении игровых методов: ролевых, деловых и другие видов обучающих игр;


-технология развития «критического мышления»;


- коллективная система обучения (КСО);


-технология решения изобретательских задач (ТРИЗ);


-исследовательские методы в обучении;


-проектные методы обучения;


-технология«дебаты»;


-технология модульного и блочно-модульного обучения;


-лекционно-семинарско-зачетная система обучения.
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